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M it olvas
Séta a tóvárosi könyvtárakban —  Egyre növekszik a könyvtárak 
látogatóinak száma —  A  klasszikusok a közönség kedvencei, de 

dern íróknak és költőknek is sok az oivaséfuk

(A NemMti ág tudósítójától'.) A  könyv a
kultúra Minden intellektuális életet
élő ember eleiének egyik legszükségszerübb és 
legnagyobb szórakozása az olvasás. Nincs olyan 
könyvolvasó ember, aki ,ne őrizne könyvtára 
legelrejtettobb zugában egy szakadozott, tort-

Budaposten most mindenki olvas. A  fővárosi 
könyvtárak vezetőinek sikerült gondos és 
bosszú évek fáradságos miunkájával meg­
növelni az. olvasóközönséget, hogy némi kriti­
kával válassza meg olvasnivalóját. Ezek közé 
az olvasók közé természetesen neon tartoznak

Lapu, elkopott kötésű kis könyvet. Robinsont 
vagy más xniesekönyvet kora ifj uságábol, 
mint a gyorsan elröppenő, de omlókeinkben 
örökké élő boldog fiatalságának kedves és 
talán első olvasm ányát Az első olvasott kis 
regény vagy mese mindvégig megőriz emlé­
keinkben valami csodálatos hangulatot, amely­
nek rég elhalt muzsikája felcsendül, ha bal- | 
kan is, valahányszor visszagondolunk életünk ! 
legszebb idejére. E gy-egy hangulat, kifejezés- 
forma, egy talán halványan megrajzolt, de 
először meglátott és ezért még kedvesebb alak 
ködszerü figurája, ha idővel vesztenek is emlé­
kük élességéből, de azért élnek és mindig j 
visszajönnek és megjelennek, hogy emlékez- 1 
tessék az ezüstfejü öregeket az elmúltakra. :

Hogy mit olvasnak és mennyit a főváros­
ban az emberek? E gy ilyen tanulságos és amel­
lett crdekes körséta a fővárosi könyvtárakban 
igen jól áttekinthető képet nyújt az olvasó­
közönség ízléséről és szellemi életéről

azok, akik hivatásuknál és életüknél, továbbá 
képzettségüknél fogva úgyis csak a magasabb 
szellemi igényeket kielégítő könyveket olvas­
sák. A  nagyközönséget azonban nevelni kellett.

Ma már igen nagyszerű olvasóközönségünk

van, mely mindig disztiogvált Ízléssel, kifi­
nomult kritikával válassza meg az olvasni­
valóját. A  kalandor- és egyéb ponyvaregények 
kora lejárt. Csak a külső perifériáik legszegé­
nyebb lakói között fordul meg néha nagy rit- 

kán egy-egy detektivtörténetet tartalmazó fü­
zet. Ma mindenki az írókat olvassa, akiket 

istenáldotta tehetségük ösztönzött halhatatlan 
müvek alkotására, nem pedig a pénz,

A  közönség kedvencei, először szépirodalom­
ról lévén szó, a klasszikusok. A z irodalmi féan- 
jelzésü szépirók közül hatalmas tábora van a 
naturalista irányuakuak. Balzac ma a legolva­
sottabb irók egyike. Dickenset már jóval kéve-; 
sebben olvassák. Dosztojevszkij és Tolsztoj kö­
vetkeznek ezután. A  két Dumas, Daudet, Flau-
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bért, Turgenjev, Arcübasew, Calderon, Hugó) 
V idor, az amerikai Wiliamson-háza.spár a leg­
fel kapottá bbak, de szép számmal keresik Poe< 
Edgárt, a legkiválóbb amerikai költő mun­
káit is.

A  módéra klasszikusok közül a legnagyobb 
tábora van L Galsworthymk, H. G. Wellsnek,1 
Bemard Shawnak, Romain Hollandnak, to- j 
vábbá a finom liráju Paul Geráldy költészeté-! 
nek. Az ólaszok közül csak D‘ Annunzvot olvas­
nák, azt is kevesen. Óla üde Fcerrére, Ridder j 
Haggard, Conan Doyle és akit elsősorban kel-1 
lett volna említeni: Jaek London a népszerű 
írók még. M arc el Prévost, Gerhart Haupt- 
■ mannt Lagerlöff Zelmát, Knut Hamsunt, H. 
Suderrnant, Thomas Mamit, Ibsent és Strind- 
berget is nagyon szeretik, azonkívül különös­
képpen két régebbi lírikust: Musset-1 s az olasz 
Carduöcit. A  francia Bourget, Hans Heins J 
Ewers, Mauriee Lcblanp is keresettek, de már 
jóval kisebb mértékben. Anatole Francét nem 
ig“en szeretik és nem is olvassák. Általában, | 

ezt le kell szögeznünk tényként, a közönségé 

érdeklődése a klasszikusok felé irányul. A  , 
könyvtárak üresen állnak, alig lehet kapni i 
régi, klasszikus iró munkáját, minden példány 
kint van. A  moderneket nem igen szereti a kö­
zönség és újszerű, kereső, de még nem kiala­
kult művészetüket nem tudja megérteni és igy  
méltányolni. Ernst Tollár, Georg Kaiser, 
Marinetti és egyéb, a furcsa cimerii törekvé­
sek képviselői még nagyon távol állanak a  
népszerüségtő 1.
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A  magyar írók és költők

A magyar szépirók között feltétlenül Her. 
czeg Ferenc és Gárdonyi Géza vezetnek. Mind 
a kettőnek hatalmas olvasótábora van, köny­
veiket úgyszólván rongyosra olvassák, dohait ~ 
csak a fiatalabb évkornak szeretik. Surányi 
Miklós, Ady Endre, Bibó Lajos, Babits M i-_ _ _ _ _  
hály, Zilahy Lajos, Kosztolányi Dezső, Krúdy 

Gyula is kedveltek. Rengetegen keresik Erdős 
Renét és Szabó Dezsőt, mig Molnár Ferencet 
nem' igen olvassák. Ambrus Zoltán, Móricz (Oldal) 
Zsigmond és a fiatal irógenoráoió egy pár te­
hetséges tagja olvasott Írója a pesti közönség­
nek. -Drasche-Lázár Alfréd, Karinthy Frigyes,
Mikszáth, Holtai Jenő könyvei szintén szép" ke­
resletnek örvendenek, de már kisebb mérték­
ben.

Ú t i r a j z o k  é s  m e m o á r o k
Szép számmal olvassák a művészeti könyve­

ket is, különösen a zeneművészet köréből é®
Wagner Richarddal foglalkozó munkákat, A  
történelemnek mar kevesebb az olvasója, ú gy­
szintén a földrajznak. De szeretik a könnyebb 
fajsidyu útirajzokat, útleírásokat: igy Ossen- 
dowszki és Sven Hédin műveit. Ezek népsze­
rűségével csak a memoár-irólvé vetekedhet, 
akiknek intim dolgokat napvilágra hozó Írá­
sait nagy élvezettel olvassák mostanában. Ú gy­
szintén a háborús naplókat és emlékiratokat.
Vannak tömeghisztériák is. Tagoré Rabindra- 
nath budapesti időzésekor mindenki a hindu 
költőt akarta olvasni. Papini Krisztusa és 
Wells Világtörténelme szintén felkapott volt 
nemrégiben. Újabban pedig rengetegen vetik 
magukat a filozófiai munkára.

Általában, s ezt örömmel lehet konstatálni, 
a közönség érdeklődése a komolyabb munkák 
felé fordul A  kalandor- és szentimentális regé­
nyek és egyéb ponyva termékeket elűzte az 
olvasótábor kifinomodott ízlése, amely immár 
magasabb szellemi élményeket kivan. És, igy  
van ez jó l A z olvasókra és költőkre nézve 
egyaránt,
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